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Epreuve du Control Continu d’Electricité

(La calculatrice n’est pas autorisée)

Exercice 1 : (6pts)
On considere trois charges ponctuelles situées aux sommets A, B et C d’un carré¢ OABC de

coté (a) telles que (Figure 1) :
qa=1q; qB= 129 ; q = *+q, respectivement.

1) Déterminer le champ électrostatique produit a I’ origine O par les trois charges.
2) On place en O une charge qo= -q. Deduire et représenter la force électrique en O.
3) Calculer le potentiel électrostatique V, au point O.

Exercice 2: (6pts)
Une charge linéaire (A>0) est répartie uniformément sur un demi cercle de centre O et de

rayon R (Figure 2).

1) Calculer le champ ¢lectrostatique au point M situé sur 1’axe (ox) a une distance x du
centre O.
2) Déduire le potentiel électrostatique au point M.

Exercice 3: (8pts)

Une sphere de centre O et de rayon R chargée en volume avec une densit¢ de charge

. . A oy
volumique variable p== positive.
r

1) En appliquant le théoréeme de GAUSS calculer le champ électrique en tout point de
I’espace.

2) En déduire le potentiel €lectrique en tout point de 1’espace.

3) Tracer en fonction de r ’allure des graphes E(r) et V(r).
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Bon courage



Corrigé du rattrapage d’électricité

(2016/2017)
Exercice 1 : (6pts)
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Exercice 02 : (6pts)

1-Le champ électrique E en M. (4.5pts)
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2-_Déduire V : (1.5pts)
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Exercice 3 :
La surface de Gauss est une sphére de centre O et de rayon r. (0. 25)

A cause e la symétrie, le champ est radial et constant en tout point de la surface de gauss.
(0.25)



Le flux a travers la surface Gauss. @ = [ E.ds= z %ﬂf- 05 T
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2- Le potentiel
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3- L’allure E(r)=f{(r)
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L’allure v(r)=f(r) (0. 5)




